

В АФРИКУ

ОХОТЬТЕСЬ В АФРИКЕ С КОМФОРТОМ



И

Итак, если вы наконец решили в африканское сафари, выбрали место и сроки путешествия, то подготовку к поездке можно условно разделить на несколько этапов:

Чтобы рассказать обо всем подробно, понадобится не одно издание, а целый цикл. И здесь мы затронем лишь только некоторые аспекты.

Перелет

Для любого путешествия вам в первую очередь понадобится заграничный паспорт. Во многие традиционно «охотничьи» страны как Камерун, Гана, ЦАР, Конго необходимо получать визу заранее.

При выборе авиакомпании настоятельно рекомендую предварительно выяснить порядок оформления и перевозки оружия и боеприпасов. Обращаю особое внимание: оптические прицелы относятся к составляющей части оружия и не могут перевозиться в салоне самолета, их необходимо отправлять только в багаже или

ТЕКСТ И ФОТО:

Виктор
ПЛЕТНЕВ



вместе с оружием. Перевозка боеприпасов во ВСЕХ авиакомпаниях производится отдельно от оружия, вам потребуется отдельный кейс для боеприпасов.

Оружие

Подбор оружия и боеприпасов настолько «интимная» тема для тро-

1. Автор с трофеем выдры.

2. Хищница на заснеженном льду водоема.

Советы для начинающего путешественника

1

Для начала Вам нужно заняться подготовкой и оформлением документов (паспорта, визы, авиабилеты, разрешения на ввоз/вывоз оружия, прививочные сертификаты).

2

Как и в любой поездке на охоту Вам понадобится снаряжение. Подбор оружия, боеприпасов, экипировки, одежды, обуви, средств связи и т. п.

3

Важно обратить внимание на свою физическую подготовку, желательно пройти медицинский осмотр, сделать вакцинацию.

4

Желательно ознакомиться с местностью, которую собираетесь посетить. Пройти начальную теоретическую подготовку по региону, где вам предстоит побывать.



выгружать ваше оружие при прибытии в пункт назначения, скорее всего, будут вместе с остальным багажом на транспортную ленту и рассчитывать на деликатное обращение не стоит. Желательно, чтобы на кейсе были ролики для транспортировки, ибо везти всегда удобнее, чем тащить (африканская мудрость).

ми африканскими грузчиками. Относительно ручной клади хотелось бы обратить внимание, что с собой очень рекомендую иметь в ручном багаже смену белья и все необходимые вещи на 2–3 дня, в том числе аптечку, средства гигиены и т.п. Дело в том, что даже такие авиакомпании, как Air France и Lufthansa иногда доставляют багаж с задержкой 2–3 дня. И поверьте, что прилетев в февраль из морозной Москвы в жаркую Африку, вам совсем не понравится несколько дней ходить в зимней одежде при +35 и стопроцентной влажности.

Я бы вообще рекомендовал ехать в той одежде и обуви, в которой вы

собираетесь охотиться. Заодно и разнесите обувь и привыкните к одежде. Несколько раз наблюдал, как в день выхода из чемодана доставалась абсолютно новая одежда и обувь и часто неприятно разочаровывала владельцев после первого же дня ходьбы по бушу.

Рекомендую изучить фотографии с предыдущих сафари в этом месте, обратите внимание во что обути... пи-эйчи. Крайне не рекомендую использовать в Африке сандалии с открытым верхом. Дело в том, что улицы большинства африканских городов и всех деревень покрыты толстым слоем пыли, канализация открытая.

Любая ссадина или ранка может привести к инфекции. Для лагеря, как правило, подойдут тапочки для бассейна.

Относительно одежды можно дать следующие рекомендации. Во-первых, она должна быть свободна на вас, не стеснять движения. Во-вторых, обязательно используйте рубашки с длинными рукавами, под которые желательно поддевать майки или футболки. Рубашки вам также пригодятся, например, в Камеруне, когда начинает досажать муха це-це, укусы которой крайне болезненны и неприятны. Обязательно изучите фотографии предыдущих сафари. Обратите внимание на окружающий ландшафт

фейщиков, что на многочисленных форумах до сих пор ломаются копья о подборе оружия о том, «что лучше работает по саванному баффало» 458Lott или достаточно 375 Mag. N&N. Поэтому погрузиться в увлекательную тему по подбору оружия и боеприпасов означает выйти очень далеко за рамки журнальной публикации. Самое главное — вы должны уметь пользоваться своим оружием. Уверенно, грамотно, безопасно, надежно. Цена выстрела на трофейной охоте чрезвычайно высока. И дело не только в стоимости трофея и сафари. Важно произвести красивый, запоминающийся выстрел, чтобы животное было добыто чисто, без подранка. Необходимо отметить, что в большинстве стран Африки запрещена охота с ночным прицелом, а также ввоз «ночника» на территорию страны.

В качестве кейсов для перевозки оружия, прицелов и боеприпасов рекомендую воспользоваться продукцией компании Peli. Дело в том, что

*Ma doluptae
volectis reribus
as quam sam,
voleniendam
nam quasit mos
arum nimusae
caboremped
quiatio isit autem
vit eaquibus qui il
iur, comnime verferunt
exerum aut quod et fugit
lab ius porum, officab
oresequatis earchit quia
verro beriberum licae
explautes, qui quia
aut idenistrum quas
entectibus et*

Одежда

Переходя к экипировке и снаряжению, отмечу, что большой чемодан, который сдаётся в багаж, предпочтительно иметь пластиковый с защелкивающимися замками. Чемоданы на молнии легко вскрываются и не факт, что именно ваш багаж не будет «осмотрен» предприимчивы-



1. Pidi omniae cae quibus re serem ea nonsequ istrum.

2. Pidi omniae cae quibus re serem ea nonsequ istrum.

3. Pidi omniae cae quibus re serem ea nonsequ istrum.

4. Pidi omniae cae quibus re serem ea nonsequ istrum.

и фон. Несколько раз видел, как приезжают на охоту в тропический лес в армейском «пустынном» камуфляже. Имейте в виду, что в африканских странах право носить камуфляж имеют только государственные военизированные подразделения. Дабы избежать ненужных пререканий и вымогательств у вас денег, не используйте

армейские расцветки, которые применяются в данной стране.

Обязательно возьмите с собой теплую кофту или свитер. Даже на экваторе, из-за разницы дневных и ночных температур, вы можете очень сильно мерзнуть. С удивлением взглянув на термометр, вы обнаружите, что температура «всего» + 20, а у зуб на зуб не попадает.

По поводу головного убора — выберите из личных предпочтений: шля-

более качественные лекарства английского и французского производства. И за меньшие деньги, чем в РФ.

От малярии все, кто ездил и находится в командировке, имеют **ОБЯЗАТЕЛЬНО** всегда с собой противомалярийные препараты: либо французский КОАРТЭМ, либо английский АРТЕФАН.

Про малярию очень хорошо написано тут: <http://botalex.livejournal.com/17701.html>.



Вот приблизительный список моей походной аптечки, которая сопровождает меня во всех путешествиях:

- кеторол (обезболивающий)
- спазмолгон (обезболивающий)
- зиртек (противоаллергический)
- аспирин, парацетамол (жаропонижающий)
- но-шпа
- эрсефурил (при инфекционной диарее)
- сумамед (антибиотик широкого действия)
- клацид (антибиотик)
- отипакс (капли)
- коартэм (противомалярийное)

- ренни
- регидрон (при рвоте и поносе для восстановления водно-солевого баланса)
- пинцет для вытаскивания клещей и занозы
- марганцовка
- таблетки для обеззараживания воды
- визин
- нож с чистыми лезвиями (после дезинфекции для вскрытия гнойников)
- термометр
- мирамистин
- октемисепт
- энтерасгель
- бинты стерильные

- пластырь
- салфетки стерильные
- спирт медицинский
- крем для защиты от солнца с максимальным уровнем защиты

Это приблизительный перечень медикаментов, которые я беру с собой. Свой набор надо составлять индивидуально, обязательно проконсультировавшись у врача.

Очень рекомендую сделать следующие прививки:

- желтая лихорадка (обязательно, без сертификата о прививке в некоторые страны вас не пустят на санитарном контроле);

териальное мыло типа сейфгард или хозяйственное (в Африке продается и то, и другое). Рядом с вашим умывальником в гостинице или гест хаусе **ВСЕГДА** должна быть питьевая вода в бутылке. Все процедуры по чист-

ционированию (такой упрощенный механизм рассказывал доктор). Первым индикатором является ваша собственная моча — ее цвет и запах при обезвоживании цвет становится темным (как темное пиво) и появляется характерный резкий неприятный запах. Также при обезвоживании может повышаться температура. Следите за своим организмом внимательно. При первых признаках — пейте больше воды. Воду вообще желательно пить регулярно (иногда суточное потребление возрастает до 8 литров — при длительных переходах или интенсивной работе на жаре). Лучше всего пить часто небольшими порциями, а утром после того, как проснулись, то сразу выпить 0,5 литра воды.

Питание

Российские желудки крайне плохо приспособлены к длительному потреблению местной кухни. Есть одно жесткое правило — **НИКОГДА** не есть в уличном общепите, как бы вкусно не выглядело приготовленное. То, от чего у местного жителя будет только приятная сытость, вас, на 99% приведет к больничной койке и это не шутка. Если вы один и готовить вам не хочется, то можно питаться в отелях, где живут европейцы. Правда, цены вас неприятно удивят. За комфорт надо платить. В самих охотничьих хозяйствах вопрос с питанием, как правило, решен хорошо и очень хорошо. Вы можете насладиться там блюдами из мяса африканских животных, приготовленные под чутким контролем европейских владельцев сафари. Отдельные охотхозяйства даже предложат вам блюда русской кухни, и даже милую сердцу каждого россиянина гречневую кашу.

Удачных охот! **О**



па/панамы или кепка. Но обязательно возьмите два. На мой взгляд, шляпа лучше защитит от солнца, но в кепке удобнее пробираться через заросли.

Перед поездкой обязательно проконсультируйтесь с врачом, особенно, если страдаете какими-либо хроническими заболеваниями. Жаркий влажный климат и физические нагрузки могут спровоцировать обострение. Не шутите со своим здоровьем.

Аптечка и прививки

Для себя сделал следующий вывод — беру только то, что точно могу использовать, зная как, зачем, куда, сколько, для чего. Очень часто в аптеках Ганы и Камеруна можно найти



- брюшной тиф;
- гепатит А, В;
- столбняк;
- менингит.

Продолжая тему медицины, переходим к мерам, которые могут позволить вам избежать применения препаратов и обращения к врачам в Африке. Может, я расскажу сейчас давно известные вещи, но лучше я повторюсь. Личная гигиена. Всегда мойте руки. Прописная истина, но она работает. Чем чаще вы это будете делать, тем меньше риск что-нибудь «подцепить». Постоянно держите поблизости тюбик с дезинфицирующим гелем. Продаются у нас в аптеках. Для умывания лучше использовать антибак-

ке зубов, включая смачивание зубной щетки, только водой из бутылки. Когда принимаете душ, то старайтесь не хлебать воду. В ресторанах **НИКОГДА** не пейте напитки со льдом. Вы не знаете, из какой воды был сделан лед.

Обезвоживание

В тропическом жарком климате важно следить за водным балансом организма. обезвоживание, к сожалению, наступает очень быстро и незаметно. Последствия при длительном обезвоживании неприятные. В организме накапливаются токсины и «забивают» собой внутренние органы, мешая их нормальному функ-